Ефективність використання презентацій на уроках історії.
 Підвищення результативності якості навчально-виховного процесу безпосередньо залежить від процесу впровадження нових технологій навчання.

Педагогічна інновація – процес створення, поширення й використання нових засобів (нововведень) для розв’язання тих педагогічних проблем, які до цього розв’язувались по-іншому.

    На мою думку, найефективнішим засобом досягнення мети є застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). Застосування ІКТ забезпечує позитивну мотивацію здобуття знань, активне функціонування інтелектуальних сфер, сприяє розвитку творчої особистості. Створення сприятливих умов для повноцінної діяльності кожної дитини – основна мета, що покладена в основу використання ІКТ. Дана технологія варта уваги сучасних педагогів, які прагнуть дати якісний рівень знань, зробити уроки цікавими, досягти взаєморозуміння і співпраці між вчителем і учнем.
Комп’ютер на будь-якому уроці допомагає створити високий рівень особистої зацікавленості учнів за допомогою інформації, виведеної на екран.

Комп'ютер реально стає сьогодні незамінним помічником вчителя та учня в опануванні інформаційними потоками, допомагає моделювати та ілюструвати процеси, явища, об'єкти та події. Більшість вчителів зазначають, що учні часто випереджають багатьох освітян в використанні комп'ютерів і телекомунікаційних технологій. Особливо важливим є те, що, сучасні комп'ютерні технології в поєднанні з новітніми освітніми технологіями стають ефективними для підготовки учнів з визначеним набором освітніх компетенцій, які мають підготувати молодь до майбутнього життя в сучасному інформаційному суспільстві.

Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є створення навчальних презентацій, які на сучасному етапі розвитку інформаційних технологій є одним з найефективніших методів представлення та вивчення будь-якого матеріалу. Мультимедійні презентації дозволяють підійти до процесу навчання творчо, урізноманітнити способи подачі матеріалу, поєднувати різні організаційні форми проведення занять з метою отримання високого результату, при мінімальних витратах часу на навчання. 

       Але кожному педагогові необхідно вибрати те «зерно», що дасть змогу створити свою міні-методику з застосуванням ІКТ.А у творчого вчителя і учні прагнутимуть до творчості.

      Використання презентацій сприяє зацікавленості учнів у вивченні предмета  і дає змогу вчителеві за досить короткий час донести до учнів багато необхідної інформації, тим більше що кожного року обсяг навчальної інформації зростає все більше і більше.   На екрані можна розмістити схеми, таблиці, карти, портрети видатних історичних діячів.
      Використання  презентацій дозволяє вчителеві зручно й ефективно візуалізувати статичну й динамічну інформацію, самостійно готувати завдання, підбирати навчальний матеріал, що відповідає змісту конкретної теми з будь-якої базової дисципліни, і з історії зокрема. У традиційному навчанні підготовка уроку викликає низку труднощів, які пов’язані з необхідністю продемонструвати учням статичні та динамічні елементи. З цього приводу слід відзначити, що підготовані і методично продумані слайдові презентації – це найкращий вид унаочнення (карти, таблиці, схеми, фото, документи, завдання, шаблони виконання завдань), який не потребує матеріальних затрат (звичайно потрібен проектор) та може швидко змінюватися за бажанням вчителя.

Досліджуючи відгуками багатьох педагогів, які висловлюють свої думки на освітніх форумах та у блогах, і на основі власних спостережень можу зазначити, що використання презентаційних матеріалів на уроках допомагає: 

· раціоналізувати форми подачі інформації (економія часу на уроці); 

· підвищити ступінь наочності; 

· отримати швидкий зворотний зв'язок; 

· відповідати науковим і культурним інтересам і запитам учнів; 

· створити емоційне ставлення до навчальної інформації; 

· активізувати пізнавальну діяльність учнів; 

· реалізувати принципи індивідуалізації та диференціації навчального процесу; 

· підвищити ефективність засвоєння навчального матеріалу учнями; 

· проводити уроки на сучасному рівні, високотехнологічно;

· готувати конкурентоспроможну особистість;

· скоротити терміни освоєння предмета.

    Можна виділити такі види презентацій:

Види презентацій



      Презентація із сценарієм – це традиційна презентація із слайдами, доповнена засобами показу кольорової графіки й анімації з виведенням відеоматеріалу на великий екран або монітор. 

Використання анімаційного тексту в поєднанні з анімаційними діаграмами, графіками та ілюстраціями дає змогу зосередити увагу слухачів на основних положеннях і сприяє кращому запам’ятовуванню інформації. Озвучує матеріал, як правило, сам ведучий. 

    Інтерактивна презентація – це діалог користувача з комп’ютером. Користувач приймає рішення, який матеріал для нього важливий, і здійснює вибір на екрані потрібного об’єкта за допомогою миші або натисненням на клавіші. В цьому випадку видається інформація, на яку є запит. 

       Інтерактивна презентація дає змогу здійснювати пошук інформації, заглиблюючись в неї настільки, наскільки це було передбачено розробником презентації. 

Для інтерактивної презентації характерним є закладена в ній властивість захоплювати користувача і підтримувати в ньому зацікавленість матеріалом. 

    Автоматична презентація – це закінчений інформаційний продукт. Його можна перенести на відеоплівку, дискету, компакт-диск і розіслати потенційним споживачам, щоб дістати уявлення про їхню зацікавленість. 
      «Друковані» презентації - це найпростіший варіант використання презентації в якості роздаткового матеріалу або друкованого доповнення до Вашого виступу. На жаль, даний вид застосування презентації є вкрай вузьким у зв'язку з обмеженими можливостями друкованих презентацій по впливу на емоційне сприйняття. У даному форматі є жорсткі обмеження на статичність картинки. Можна «пограти» з дизайн рішенням, але за межі друкованого сприйняття та використання пробитися не вдасться.
     3D презентації  - ще одним різновидом мультимедіа презентацій можна з часткою відносності назвати 3d презентації, тобто презентації, оформлені в тривимірної графіку (3d графіку, 3D анімації). Відмінною рисою даних презентацій (3d презентацій) є можливість показати об'єкт буквально з всіх сторін (у тривимірному зображенні), сконцентрувавши увагу учнів тільки на ньому. В іншому вони можуть також легко доповнюватися всіма елементами, притаманними мультимедіа презентацій. 
     Також презентації можна поділити за типами:

Типи презентацій








     Конспект уроку. Обов'язкова наявність основних візуальних складових традиційного уроку: тема, мета, план, ключові поняття, закріплення, домашнє завдання і т.д. Ілюстративний ряд грає, в даному випадку, явно допоміжну і незначну роль. Досить часто подібні уроки в змістовній (а іноді, і в ілюстративній частині) орієнтовані на базовий підручник. Дана форма презентації, як правило, частіше називають традиційними мультимедійним супроводом уроку. 

    Слайд-шоу. Повна відсутність тексту і акцент на яскраві, великі зображення або колажі (Може демонструватися на початку, в кінці, або всередині уроку, ставлячи за мету створення певного емоційного настрою. Як правило, супроводжується музичними фрагментами). Демонстрація слайд-шоу впродовж всього уроку представляється малоефективною. 

   «Тільки текст». Варіант, протилежний по своїй суті тому, що пропонувалося в попередньому пункті. Дидактичний ефект досягається за рахунок зміни типів шрифтів, що використовують, розміру шрифту і колірної гами. Також активно використовуються різні варіанти підкреслень. 

   Анімовані схеми. У цьому варіанті презентації особливий акцент зроблено на різних графіках і схемах. Образотворчий ряд – мінімальний. Основна сфера застосування – заняття повторювально-узагальнюючого характеру. 

   «Опорні сигнали». Фактично даний підхід ІКТ – є розвитком ідей В.Шаталова. Природно, що в даному випадку передбачається робота в офісних програмах і, можливо в графічних редакторах (малювання). 

   Заповнюємо таблицю. Варіант презентації рекомендований при проведенні уроків закріплення, систематизації навчального матеріалу. Це можуть бути тематичні, синхронні, хронологічні та інші види таблиць. Використовуючи як фоновий малюнок зображення, характерне для теми, що вивчається, вчитель послідовно виводить на слайд незаповнену таблицю або частково заповнену таблицю (поетапно), а учні завершують роботу. «Заповнення» таблиці відбувається після відповідного обговорення в класі або навпаки. 

    Аналіз картини. Презентація, змістом якої є одна картина, плакат, зображення (наприклад, обговорення картини відомого художника). На уроці вчитель виділяє та обговорює з учнями фрагменти цього зображення, акцентуючи увагу на деталі, організовує роботу навколо змісту і характеристики цього зображення, історії створення. 

   Тренажер. Закріплення умінь, навичок учнів через виконання, і можливістю виправлення помилкових кроків. 

   Тестування. Варіант, який також може бути рекомендований при проведенні повторювально-узагальнюючого уроку. За допомогою відповідних гіперпосилань, відповідь учнів супроводжується певною реакцією програми. 

      Робочий зошит. «Екранний варіант» робочого зошита на друкованій основі. «Заповнення» зошита відбувається після відповідного обговорення в класі або самостійно вдома. Передбачається середовище для активного моделювання різних об'єктів і ситуацій, творчість учня. 

       Майстерно зроблена презентація може привернути увагу учнів та пробудити інтерес до навчання. Необхідно знайти такий баланс між матеріалом, який подається, та ефектами, які його супроводжують, щоб учні буквально «сиділи на краєчку стільця».

Отже, урок і виховні заходи при застосуванні комп'ютера будуть ефективніші у того вчителя, який зберігає людські пріоритети в навчанні та водночас має добре, довірливе ставлення до машини та її педагогічних та дидактичних  можливостей. 

Таким чином, інформаційно-комунікативна компетентність вчителя є необхідною умовою формування компетентного, успішного та конкурентоспроможного учня. 
     Використання під час уроку презентацій дозволяє підключити до засвоєння інформації візуальні механізми сприйняття. Крім того, наявність тексту в електронному вигляді, до якого учні мають доступ .

    Саме для реалізації вищеозначених проблем, особисто розробляю  презентації з історії України та всесвітньої історії.
      Загальновідомо, що будь - яка інформація набагато краще сприймається, коли вона викликає позитивні емоції. Основна ж вимога до вчителя  - це ентузіазм і настрій на досягнення мети, бо саме поставлені цілі визначають вибір форм і методів навчання, які дозволяють швидше досягти мети уроку; впливають на підвищення мотивації учнів та ступінь засвоєння навчального матеріалу; здатності до тривалого запам'ятовування нових знань; сприяють формуванню умінь використовувати одержані знання і навички в роботі; розширюють кругозір, світогляд учнів; взаємне інформаційне, духовне збагачення; спонукають до творчого підходу використання знань; стимулюють потребу в їх вдосконаленні і поглибленні; пробуджують інтерес до предмету та позаурочної діяльності.    В даній роботі  представлені  лише деякі аспекти використання презентацій курсі вивчення історії, весь же спектр проблем, пов`язаних з використання ІКТ в освіті вимагає вирішення цілого комплексу  завдань, що стоять перед школою.
     Використання ІКТ у практиці шкільної освіти сприятиме підвищенню якості підготовки фахівців, створенню нового освітнього інформаційного середовища, підвищенню рівня інформаційної культури викладачів школи.
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