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І.Вступна частина
1.Географічне положення Харківської області.

Ха́рківська о́бласть — область у Слобідській Україні в межах Придніпровської низовини і Середньоруської височини.

Область розташована на сході України. Вона межує з Луганською, Донецькою, Дніпропетровською, Полтавською, Сумською  областями України та з Білгородською областю Росії.

Площа — 31,4 тис.  км².
Населення — 2 760 948 осіб, в тому числі міського 2 208 029 осіб і сільського 552 919 осіб.

Густота населення — вище середньої по країні, 96,2 особи на км².
1.2. Участь  харків’ян  у локальних війнах.
Географія конфліктів, в яких брали участь харків'яни вражає - Північна Корея, Куба, Алжир, Сирія, Єгипет, В'єтнам, Ефіопія ... Фронтовики, учасники бойових дій в 24 різних локальних війнах і військових конфліктах, а також миротворці.

Довідка. Війна в Афганістані тривала більше 9 років. 25 грудня 1979 в Афганістан були введені війська СРСР, а 15 лютого 1989 остання колона радянських військ перетнула міст через Амудар'ю і була виведена з Афганістану. В афганській війні взяло участь більше 12 тис. жителів Харківської області, в результаті бойових дій загинуло 125 харків'ян, близько 400 стали інвалідами. У Харкові живе близько 6 тис. ветеранів Афганістану. Харківські військовослужбовці брали участь ще в 30 локальних воєнних конфліктах на території інших держав.

Харківський міський союз ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів) був створений у квітні 1994 року, є структурним підрозділом Українського союзу ветеранів Афганістану. 

Адреса: 61003, м.Харків, Пер.Короленко, 19 

Контактні телефони: 

- Секретар: 731-11-19 

- Оргвідділ: 731-20-61 

- Загальний відділ: 731-29-18

Станом на 01.01.2014 р. до складу Харківської міської спілки ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів ) входить 9 районних і 21 первинна організація . Всього в Харкові проживає більше восьми тисяч ветеранів локальних війн , з яких близько тисячі інвалідів .

ІІ.Основна частина 

2.План маршруту.
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1 день:

· експозиція «Віталій Галевський воїн-афганець» в шкільному музеї Бесарабівського НВК;
· пам'ятник воїнам-афганцям смт. Кегичівка;
· пам'ятник воїнам-афганцям м. Красноград;
· пам'ятний знак учасникам бойових дій на території іноземних держав у місті Первомайск;
2 день:

· музей діорама воїнів-інтернаціоналістів Харкова;
· пам’ятник загиблим у Великій Вітчизняній війні, Афганістані, Чорнобилі;
· алея пам'яті загиблих в Афганістані;
· Храм Георгія Побідоносця;
· Харківський храм на честь ікони Божої Матері  «Стягнення Загиблих»;
· Сквер воїнів-інтернаціоналістів;
3 день:

· пам'ятник воїнам-афганцям с. Руська Лозова;
· пам'ятник воїнам-афганцям смт. Пересічне. 
2.1. Експозиція «Віталій Галевський воїн-афганець» в шкільному музеї Бесарабівського НВК.
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Меморіальна дошка на честь В. Галевського на фасаді Бесарабівського  НВК.
Харківська область  Кегичівський р-н. с. Бесарабівка. Музей з експозицією «Віталій Галевський – воїн-афганець» знаходиться в приміщенні Бесарабівського НВК.
ЕКСПОЗИЦІЯ

«Віталій Галевський воїн-афганець»».
Має Бесарабівка свого героя-воїна вже в теперішні часи. 

Галевський  Віталій загинув в Афганістані, виконуючи свій інтернаціональний обов’язок. Учні школи стараються бути гідними пам’яті героя, належно вчитись, шанувати батьків, любити Батьківщину.

Галевський Віталій Васильович народився 7 серпня 1965 року в селі Перекаля  Зарічнянського  району  Рівненської області. В 1967 році разом з батьками Ольгою Дмитрівною та Василем Микитовичем переїхав до Бесарабівки. Батьки почали працювати в колгоспі ім. Б. Хмельницького, а Віталій  ходив до дитсадка.

В 1971 році пішов до Бесарабівської восьмирічної школи. Був звичайним хлопчиком: навчався, товаришував з однолітками, поважав дорослих.

В 1980 році вступив до Кегичівського СПТУ – 60, де отримав професію тракториста. Практику походив  у колгоспі, де й думав працювати далі.

26 жовтня 1983 року Віталій був призваний до лав Радянської Армії. Півроку перебував на навчанні у навчальній військовій частині «Пянж» в республіці Таджикистан. Важко  було пристосуватися до нових погодних умов, захворів на малярію, потрапив до госпіталю в Душанбе. Та мамі писав, що перебував у відрядженні. В березні 1984 року – Афганістан. Батьки навіть не знали, що їх син на справжній війні, бо в листах отримували «привіт» з кордону. Вони чекали, чекали єдиного сина, єдину дитину… 

«Чорний тюльпан» - ця «квітка смерті» знайшла Ольгу Дмитрівну  на роботі 19 лютого 1985 року. Виконуючи свій інтернаціональний обов’язок в Афганістані  загинув Віталій Васильович Галевський. 
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За мужність і героїзм його посмертно було нагороджено орденом «Червоної зірки» № 3783526.
Табличка зі сторінки пам'яті на сайті Пянджської ДШМГ.
2.2. Пам'ятник воїнам-афганцям смт. Кегичівка.
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У 2006 році в смт. Кегичівка було встановлено пам’ятник на честь воїнів-афганців.
2.3. Пам'ятник воїнам-афганцям м. Красноград.
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Харківська область, місто Красноград. Пам'ятник воїнам-афганцям. Памятний знак встановлено в 2004 році в райцентрі Краснограду.

2.4 Пам'ятний знак учасникам бойових дій на території іноземних держав у місті Первомайск.
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17  вересня  2013 відбулася знаменна подія для Первомайського району та міста присвячена 70 річчю з Дня визволення Первомайщини від німецько-фашистських загарбників -  спорудження Пам'ятного знаку учасникам бойових дій на території іноземних держав.
2.5. Музей-діорама воїнів інтернаціоналістів Харкова .
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Музей знаходиться  в Харкові на вулиці Юр'ївській будинок 7. Це невеликий музей-діорама воїнів інтернаціоналістів. У музеї можна не тільки подивитися експонати, а й побачити невеличкі сценки з життя в Афганістані.
2.6. Пам’ятник загиблим у великій Вітчизняній війні, Афганістані, Чорнобилі.
Пам'ятний знак жителям Московського району міста Харкова, загиблим у Великій Вітчизняній війні, Афганістані і при ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС (Харків) - Меморіал воїнів-афганців "Чорний Тюльпан". Був відкритий  23 лютого 2006 року.
2.7. Алея пам'яті загиблих в Афганістані.

2.8. Храм Георгія Побідоносця.
5 жовтня 1996 Високопреосвященніший Владика Никодим освятив ділянку землі для зведення нового храму і перший його камінь. Ініціаторами будівництва храму були ветерани-афганці і будується він у пам'ять загиблих бойових товаришів. Імена полеглих у боях згодом висічуть на каменях, які будуть викладені вздовж дороги, яка веде до храму. Це єдиний в Україні храм, який будується учасниками бойових дій в Афганістані на кошти, виділені ними ж, і в якому богослужіння проводить отець Валерій (Польовий) - ветеран Афганістану, який брав участь у бойових діях і нагороджений бойовими орденами і медалями.

Нижній боковий вівтар храму Св. Георгія Побідоносця, що вміщає більше 500 парафіян, був освячений 01.08.2008р.

Висота храму 47 метрів. Цікава історія храмового дзвону: він знайдений на складському майданчику «Вторчермета» і реставрований на Харківському заводі імені Малишева.

На даний момент час ведуться роботи з завершення будівництва верхнього бокового вівтаря храму.
2.9. Харківський храм на честь ікони Божої Матері «Стягнення Загиблих».
Церква ікони Божої Матері «Стягнення загиблих» (Каплиця Святого Євгена) - православний храм у Харкові, розташований у сквері біля станції метро «Наукова» у перехресті проспекту Леніна і вулиці Культури біля пам'ятника воїнам-інтернаціоналістам, загиблим в Афганістані.

Ініціатором пропозиції про зведення каплиці загиблим воїнам-учасникам локальних воєн (на честь убитого в Чечні за відмову від прийняття ісламу російського солдата Євгенія Олександровича Родіонова) виступила Харківська обласна спілка ветеранів Афганістану. Освячення місця будівництва відбулося 3 грудня 2007 року. Влітку 2008 року з благословення митрополита Харківського і Богодухівського Никодима було прийнято рішення перетворити каплицю в храм на 250 осіб, який було запропоновано освятити на честь ікони Божої Матері «Стягнення загиблих». Храмовий комплекс повинен включати також дзвіницю і прицерковний парк.

Церква була освячена 23 серпня 2008року в День визволення Харкова від німецько-фашистських загарбників.
Настоятелем храму був призначений протоієрей Олександр Заїка.
2.10. Сквер воїнів-інтернаціоналістів.
Сквер Воїнів-інтернаціоналістів преобразився. При цьому сквер на вулиці Культури недалеко від станції метро «Наукова», в якому знаходиться пам'ятник, було перейменовано на сквер Воїнів -інтернаціоналістів.

У ході реконструкції пам'ятник і меморіальна стіна були облицьовані гранітними плитами. Також додатково встановили 15 іменних плит на честь харків'ян - воїнів-інтернаціоналістів, - з висіченими іменами 263 загиблих харків'ян-учасників військових конфліктів, починаючи з подій на Китайсько-Східної залізниці (КВЖД ) в 1929 році і закінчуючи Республікою Ірак в 2005 році.

Крім того, на території скверу виконали роботи з видалення сухих дерев і їх кронування.

Раніше пам'ятник підтоплювався  проте в процесі благоустрою скверу була облаштована система поверхневого відведення дощових вод і зливова каналізація.

У сквері з'явилися паркові лавки, нові урни для збору сміття. Був укладений єврогазон, у сквері з'явилися нові клумби.
У 2011 році в Харкові завершилася реконструкція пам'ятника воїнам -інтернаціоналістам.
2.11.Памятник воїнам-афганцям с. Руська Лозова 

В селі Руська Лозова Дергачівського району Харківської області ведеться свій рахунок втрат. Тут 26 квітня 2011 був відкритий невеликий монумент в пам'ять про ліквідаторів катастрофи на Чорнобильській АЕС і воїнів-інтернаціоналістів. Біля пам'ятника ліквідаторам чорнобильської катастрофи та воїнам-афганцям в селі Руська Лозова Дергачівського району Харківської області .
2.12. Памятник воїнам-афганцям смт. Пересічне. 
У селищі Пересічне Дергачівського району Харківської області у дворі школи теж є пам'ятник воїнам-інтернаціоналістам на згадку про земляків, воїнів-афганців.

ІІІ. Заключна частина

3.Підсумки, висновки, рекомендації

5 лютого 1989 з Афганістану були повністю виведені радянські війська.

Закінчилася десятирічна війна, біль і гіркота від якої навіть сьогодні, 25 років по тому, живе в нас. Статистика, пов'язана з Афганської війною і що стосується громадян України, свідчить: у бойових діях взяли участь всього 160 375 вихідців з України, а загинули, померли від ран і хвороб 3280 чоловік, пропали безвісти - 80  отримали поранення понад 8 тисяч осіб, стали інвалідами 3560 осіб. 

До свидания, Афган, - этот призрачный мир,
Не пристало добром поминать тебя вроде,
Но о чем-то грустит боевой командир,
Мы уходим, уходим, уходим, уходим…

Так співалося в одній з пісень, складених воїнами-інтернаціоналістами в ті нелегкі у всіх сенсах роки. Таке було прощання з Афганістаном, за два роки до розпаду великої країни, військовий борг за дорученням якої виконали військовослужбовці і службовці обмеженого контингенту ...

Прощайте, горы, вам видней, 
В чём наша боль и наша слава. 
Чем ты, земля Aфганистана,
Искупишь слезы матерей? 
Сльози матерів, на жаль, не висохнуть. І тих, хто втратив синів у 1980-х  і тих, у кого сини померли в 90-ті від отриманих в Афгані ран. У харків'ян своя пам'ять про Афганістан. У Харківській області постійно відбуваються урочисті вечори, присвячені Дню вшануванню воїнів-інтернаціоналістів, учасників бойових дій на території інших держав й річницям виведення радянських військ з Афганістану.  А 15 лютого, в день річниці виведення військ з Афганістану, на Меморіалах пам'яті загиблих в Афганістані традиційно проходить мітинги та церемонії покладання квітів.

Незгладиму гіркоту і біль залишила війна в душах і серцях українців. Кожен житель Харківщини має пам'ятати про те, що 10,5 тис. наших земляків виконували свій військовий обов'язок у війні в Афганістані. 249 харків'ян, воїнів-афганців загинули під час бойових дій на території цієї країни. 249 молодих здорових хлопців не повернулися додому. Вічна пам'ять загиблим ...
IV. Список використаних джерел
1. Энциклопедия истории Украины. Статья «Афганская война 1979–1989» (укр. яз.); 
2. Исторический словарь на сайте «Мир словарей». Статья «Афганская война»;  
3. «Война в Афганистане 1979–1989 гг.» (справка РИАН); 
4. Згурский Г. В. Словарь исторических терминов. М.: ЭКСМО, 2008.;  5. В. Григорьев. Афганская война 1979–1989: сервер для ветеранов афганской войны;
Додатки
Корисна інформація.

1.с.Бесарабівка. Координати: широта: 49°14′38.13″N довгота: 35°48′52.4″E
Адреса: Харківська область  Кегичівський р-н. с. Бесарабівка. Музей з експозицією «Віталій Галевський – воїн-афганець» знаходиться в приміщенні Бесарабівського НВК

2.смт. Кегичівка. Координати: широта: 49°17′8.89″N довгота: 35°45′34.65″E
Адреса:смт. Кегичівка, Харківська область, центральний парк.

3.м. Красноград. Координати: широта: 49°22′37.1″N, довгота: 35°26′49.84″E (35.447179)
Адреса: м.Красноград, Харківська область.

4.м. Первомайськ. Координати: широта: 49°22′41.69″N довгота: 36°12′51.06″E 
Адреса:Харківська область м.Первомайськ.

5.Музей-діорама воїнів-інтернаціоналістів Харкова. Координати: широта: 49°59′29.04″N довгота: 36°15′17.04″E 
Адреса: місто Харків, вул. Юр'ївська, 7, 3 поверх
 Телефон: (057) 7323959
Мобильный: 0969229677
Факс: (057) 7050364
         6.Пам’ятник загиблим у великій Вітчизняній війні, Афганістані, Чорнобилі,  алея пам'яті загиблих в Афганістані. Координати: широта: 49°59′26.37″N довгота: 36°20′9.53″E 
Адреса: м. Харків пр. Тракторобудівників 55 парк "Перемога"

7.Храм Георгія Побіносця. Координати: широта: 50°2′14.34″N довгота: 36°20′58.76″E 
Адреса: м. Харків вул. Командарма Корка 8

Тел. (057) 709 76 44
8.Харківський храм на честь ікони Божої Матері «Стягнення Загиблих»,  Сквер воїнів-інтернаціоналістів. Координати: широта: 50°0′44.81″N довгота: 36°13′40.85″E 
Адреса: м. Харків ст..метро «Наукова» вул. Культури
9.смт. Руська Лозова Дергачівський р-н. Координати: широта: 50°8′33.43″N  довгота: 36°16′41.51″E 
Адреса: Харківська обл.. Дергачівський р-н.. смт. Руська Лозова
10.смт. Пересічне Дергачівський р-н. Координати: широта: 50°1′38.31″N
довгота: 35°58′6.68″E.
Адреса: Харківська обл.. Дергачівський р-н.. смт. Пересічне.
Ночівля в м.Харків
м.Харків, вул. Світла, 41.(ХАНО).
Тел.. (057) 266-95-87
Вартість доби проживання – 54 грн.
Добиратися від станції метро «Героїв Праці», маршрутний автобус №212. Кімнати на 3-5 осіб. Туалет, умивальник, душ один на 5 кімнат.
м. Харків, вул. Танкопія 15/2
тел./факс  (057)392-30-14
тел.  (057)392-14-82,  (057)392-01-53
e-mail: stkharkov@ukr.net
База працює цілорічно. Кількість місць - 50. Туристи добираються від залізничного вокзалу міським транспортом (станція метро «Маршала Жукова», маршрутний автобус № 267,15, 227, тролейбус № 1,13,25 - зупинка «вулиця Танкопія»). Можлива платна доставка автобусом Комунального закладу "Харківська обласна станція юних туристів" Харківської обласної ради. Проживання в корпусі турбази по 2-7 осіб у кімнаті. Санітарний блок (туалет, умивальник, душ) у кожній кімнаті.
Наші роздуми.
Учні 7 класу біля могили Віталія Галевського.
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Воїни-афганці справжні герої і пам’ятати про них наш обов’язок.

 (Богинська Юлія 7 клас).
Про воїнів інтернаціоналістів треба пам’ятати і шанувати їхній героїзм, брати з них приклад.
(Дудко Марина 7 клас)

В Бесарабівському НВК проходять зустрічі присвячені Дню пам'яті загиблого   воїна-афганця    Віталія    Галевського.         Воїни-інтернаціоналісти  
А. Діденко,  Л.Клочко,  В. Тиква під час екскурсії в музеї.
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Особисто для мене Віталій Галевський є прикладом мужності й героїзму, прикладом для наслідування.
(Махова Вікторія 7 клас)
